

让残障人士出游“有爱无碍”

青岛城运控股交运集团驾驶员臧运展11年出车百余次 帮助千余位老年残障人士出游



早报1月12日讯 近日,李沧区肢体残疾人协会将一面印有“敬老助残 爱心常在”的锦旗和一封感谢信送到了青岛城运控股交运集团,对该集团胶州分公司多年来帮扶弱势群体的大爱之举表示感谢。信中特别提到了驾驶员臧运展,11年来,他以娴熟的驾驶技能和热情的服务出车百余次,服务残障人士千余人。

一封感谢信字暖人心

“我们是青岛市李沧区肢体残疾人协会会员,今天我们感谢臧运展师傅及其他驾驶员对我们的关怀和帮助……”这封感谢信表达了对驾驶员的感激之情,“我们是残疾人,需要依靠拐杖和轮椅出行,胶州分公司的驾驶员师傅帮我们圆了走出家门、看祖国大好河山的旅游梦。”

李沧区肢体残疾人协会在信中表



臧运展(前)背起老年残障人士。

示,多年前,协会选择了服务好、有爱心的臧运展为会员们保驾护航。“臧师傅践行扶老助残服务宗旨,将我们当作自己的亲人对待。旅程中他开车非常稳,行驶安全,让我们安心和踏实。”感谢信中写道。

信中还表达了对臧运展贴心服务的感谢:到达景区时,臧师傅主动背残障人士上下车、推轮椅,尽可能帮助每一位老年残障人士看风景。旅程中,老年残障

会员们直夸“享受到师傅们的星级服务”,让他们走出家门,眼界开阔,生活质量有了很大改善。

出车百余次服务上千人

1月11日,青岛早报记者联系到了臧运展,听他讲述了多年来暖心帮扶的幕后故事。2012年,臧运展进入青岛城运控股交运集团胶州分公司,成为一名

驾驶员。“2013年初,我服务了一个由老年残障人士组成的旅游团,他们有的坐轮椅,有的是视听障碍,我就在旅途中尽力多帮忙,希望让他们玩得开心。”臧运展说。也是从那次开始,他就再也没有停止过扶老助残的脚步。主动上门为老年残障人士策划线路,一路上精心照料,11年来,他出车百余次,服务老年残障人士千余人,带他们畅游大江南北,圆了他们的旅游梦。

11年来,臧运展成了这些老年残障人士的“专职司机”,守护着他们游遍了祖国的大好河山。每当老人们提出想到某地去旅游时,臧运展总是针对老年残障人士的特点精心设计旅游路线,合理安排休息、住宿。

老年残障人士行动迟缓,上下车不方便,臧运展从不催促,总是耐心地等候和小心地搀扶;遇到乘坐轮椅的乘客,臧运展就把他们背上车;在景区,臧运展也会推着老人们四处游览。这些在他看来微不足道的举动,却温暖了无数老年残障人士的心。“他就像亲儿子一样照顾我们,不嫌弃不烦躁,背上背上累得满头大汗,总是乐呵呵地,让我真是感动。”今年76岁的陈瑞云说。

“每次带着他们出去旅游,看到美丽的自然风光,老人们脸上都露出了笑容,那一刻我也非常开心。只要他们有需要,我就会一直做下去。”臧运展说。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)图片由受访者提供

用心用情做乘客的“知音”

公交车驾驶员董述飞总结“行车三步法”优质服务获市民点赞

早报1月12日讯 “小董师傅真的很细心,拎着买的菜上车,他总能帮我一把,他是乘客的‘知音’。”近日,青岛城运控股公交集团李沧巴士第六分公司接到了多通表扬电话,乘客点名表扬山东省城市客运“最美公交驾驶员”、302路公交车驾驶员董述飞。一通通表扬电话的背后,是董述飞优质的服务,工作中他既是乘客的“知音”,也是车辆的“知音”。

服务乘客有“四步法”

302路公交线路较长,途经老城区,沿途有多家医院和学校,特需乘客较多。经过多年的行车观察,董述飞发现不同的特需乘客需要不同的照顾。如车辆到达地铁换乘站点时,有些老年乘客、外地乘客需要口头报站服务,部分站点名称改动较大,为了避免下错车,到站后他总要及时告知站点附近地标等。

今年,董述飞针对特需乘客群体推出了“车厢服务四步法”,即:进站细心观察、上客耐心引导、行车注意动态、下车热心协助。“之前推出的服务法主要是面向整个乘客群体,现在特需乘客占比较大,面对不同乘客群体的不同需求,我的服务需要更加精细化。”董述飞说,“希望‘新招’早日取得成效。”董述飞介绍,他之前推出的服务法是“三想五要”服务法,即:想乘客之所需、想乘客之所难、想乘客之所想;着装整洁要端庄、乘客上车要迎客、乘客异议要回



董述飞(蓝衣)搀扶乘客下车。

应、工作语气要轻柔、耐心解答要微笑。“三想五要”服务法内容全面,如今已在302路公交全线推广,在提升整体服务水平上取得了良好成效。为让服务更贴心,董述飞的车内常备便民箱,并在驾驶室门上张贴告示牌列出服务项目。

安全行车有“三步法”

董述飞之前就喜欢跟“车”打交道,爱钻研、好琢磨的他积累了不少驾驶和维修经验。成为公交车驾驶员后,董述飞研究起公交车。2023年11月,董述飞驾驶的公交车换成了新能

源公交车,在与新车磨合的两个多月时间里,他耐心钻研新车型的驾驶技巧,总结出新能源车“行车三步法”,即:平稳起步、匀速驾驶、做好预判。“起步提速应尽量做到缓起步、缓加油门,把油门控制好,这对安全和节能都很有好处。”董述飞说,平时他经常与班组成员坐在一起交流新能源车的驾驶技巧。

工作之余,董述飞还和修理工一起研究节能降耗新点子,总结出的经验和讨论出的“新点子”都会第一时间跟同事分享。“节能降耗很关键,作为一线驾驶员,应当出一份力。”董述飞说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 摄影报道)

心系军休干部 义诊传递温情

早报1月12日讯 1月12日下午,青岛市“荣军康养”工程专班联合青岛市口腔医院走进军休四分中心,开展“心系军休干部 义诊传递温情”健康义诊活动,将健康和关爱送到军休干部身边。

在活动现场,青岛市口腔医院的医生侯捷围绕老年人口腔保健常识、口腔与身体疾病的密切关系、牙齿常见疾病的预防措施及治疗方法等,为军休干部上了一堂别开生面的“关爱老年人口腔健康”专题课。义诊现场,医护人员为军休干部们提供血压测量、心电图检查、口腔健康检查等,并根据过往病史及个人身体状况提供专业的指导建议,提出相应的治疗意见。此次义诊活动,累计服务30余人次,受到军休干部的一致好评。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 薛凤君)

职工医疗互助保障 开启“掌上办”

早报1月12日讯 “今天刚办理的出院结算手续,马上就可以登录‘齐鲁工惠’手机APP,进入‘互助保障’应用模块,即可‘一键’完成互助保障金申领,太方便了。”青岛即发集团股份有限公司王师傅亲身体验了职工医疗互助“掌上办”服务带来的便利。“齐鲁工惠”医疗互助保障金申领“掌上办”于2023年9月12日上线运行。这是青岛市总工会深化“互联网+互助保障”数字化改革的一项重要成果,也是服务职工、优化营商环境的务实之举。目前,全市互助保障会员总人数已达80余万人,累计发放保障金近5亿元,普惠职工90余万人次。(本报记者)